Отчет о проделанной работе клуба ЮНЕСКО по итогам года 
Стоит жить, чтоб врезать в землю, 
След поглубже, позаметней, 
Чтоб твоё осталось дело – 
Словно дуб тысячелетний.

   ЮНЕСКО – специализированное учреждение ООН по вопросам образования, науки и культуры. Эта неправительственная организация была образована в 1946 году и пользуется большим международным авторитетом. Основными принципами этой организации провозглашены: содействие миру и международной безопасности, развитие культуры, образования и науки, сотрудничество между народами в этих областях и достижение взаимопонимания, борьба против всякой дискриминации. 

   Основная цель нашего клуба ЮНЕСКО - это содействие распространению идей ЮНЕСКО. Данная деятельность поможет развитию личности человека, расширит область его интересов, возможности их реализации. У нас в школе обучается много одарённых талантливых ребят. Работа в клубе для них - это ещё одно окно в мир общения на региональном, всероссийском и международном уровнях. 
     Задачами клуба ЮНЕСКО являются: 

- Информирование общественности о целях, задачах, деятельности ЮНЕСКО; 

- Содействие в реализации программ, проектов, мероприятий ЮНЕСКО;

- Организация взаимодействия с международными, региональными, национальными федерациями, ассоциациями, клубами ЮНЕСКО, другими общественными организациями и движениями; 

- Организация конференций, семинаров, курсов, исследований, выставок, издательской деятельности по тематике и проблематике ЮНЕСКО; 

- Осуществление программ обмена в области образования, науки, религии, искусства и культуры; 

- Содействие развитию народного творчества; 

- Направление своих представителей для участия во встречах, симпозиумах, конференциях, как в РФ, так и за рубежом;

- Организация курсов изучения иностранных языков, а также других курсов в интересах членов клуба ЮНЕСКО; 

- Проведение благотворительных и иных мероприятий с целью привлечения средств для решения задач клуба; 
   - Cодействие ознакомлению населения Республики Башкортостан с историей и культурой, традициями и обычаями народов мира, содействие изучению иностранных языков, развитию многостороннего сотрудничества Республики Башкортостан с зарубежными странами.

   - оказание содействия в организации сотрудничества Республики Башкортостан с регионами Российской Федерации и зарубежными странами, их региональными и национальными Комиссиями по делам ЮНЕСКО в сфере образования, науки и культуры, информации и коммуникации, молодежных программ, спорта и туризма;
  - организация мероприятий по изучению, пропаганде и сохранению памятников истории, культуры и архитектуры, природных объектов в Республике Башкортостан и организация мероприятий по включению ряда культурных памятников и природных объектов Республики Башкортостан в список Российского, Европейского и Всемирного культурного и природного наследия, организация республиканских, межрегиональных, всероссийских и международных конференций, симпозиумов и форумов по этим вопросам;

- Содействие установлению и развитию международных связей и контактов между клубами, в том числе приглашение и приём делегаций; 
 В 2000 году в Республике Башкортостан начал работать проект «Ассоциированные школы ЮНЕСКО». За эти годы 13 школ республики получили международный сертификат «Ассоциированная школа ЮНЕСКО» и более 20 школ городов и сел Республики Башкортостан работают в рамках данного проекта на правах участников. Педагоги и ученики нашей школы всегда стараются  принимать участие в образовательных проектах ЮНЕСКО, стремятся расширить спектр направлений деятельности, географию участия, тематику исследований. В 2011 году наша школа официально включена в проект «Ассоциированные школы ЮНЕСКО» на правах участника и получила свидетельство об открытии клуба ЮНЕСКО на базе нашей школе, задачами которого стало распространение информации об ООН и ЮНЕСКО, изучение и сохранение культурного и природного наследия, изучение прав человека и ребёнка, формирование установок толерантного поведения.

В этой связи развитие клуба ЮНЕСКО рассматривается коллективом школы в качестве одного из приоритетного направления деятельности. Клуб проводит заседания в течение года, а так же отдельные мероприятия клуба обсуждаются на заседаниях методического совета школы, ГРМОвключаются в общешкольный план воспитательной работы
Основные проекты деятельности клуба ЮНЕСКО
1.«Экологический мир глазами детей».

Основными целями проекта являются: пропаганда разумного отношения к среде обитания человека через участие в соответствующих проектах и акциях; участие в глобальном движении молодежи всего мира по охране окружающей среды; помощь старшим в воспитании поколения сознательных граждан, активно влияющих на принятие решений и действующих с целью создания устойчивого и процветающего мира на планете Земля. Практическая работа по сохранению окружающей среды основывается на научно-исследовательской деятельности учащихся. Младшие школьники приняли активное участие в подготовке  саженцев для посадки на школьном дворе.  Так же мы присоединились к всероссийской акции День птиц, во время которой каждый класс подготовил несколько кормушек для пернатых и в течение года следил за ними. Наши учащиеся активно включились в работу по подготовке ко Дню Науки в школе. Участниками нашего клуба было подготовлено торжественное открытие Дня Науки, а так же была показана экологическая сказка, главной темой которой стало отношение человека к водным ресурсам планеты. 2013 года объявлен организацией ЮНЕСКО годом защиты источников питьевой  воды, поэтому и наш клуб не остался в стороне от этой проблемы. Так же с этой сказкой ребята выступили на родительском собрании и в младших классах. Основной целью работы в данном направление стало создание у ребят экологически — ориентированного образа  мышления и жизни в целом.
2. «Всемирное культурное наследие»
Работа в данном направлении ведется через изучение родного края: Республика Башкортостан в диалоге мировых культур. Участники клуба готовят презентации, собирают материал и участвуют в конференциях по изучению природного наследия нашего района. Учениками 5 А класа Бурковым Ильей и Ефремовой Дарьей была подготовлена работа по топонимике озер нашего района, школьники посетили столицу нашей республики в рамках программы «Умные каникулы», во время которой посетили несколько музеев г. Уфа. Проект «100 чудес Башкортостана» так же нашел отклик у наших школьников. Они знакомятся и изучают объекты истории, культуры, архитектуры и природы Республики Башкортостан. Затем выступают с докладами и рефератами на уроках и конференциях. Один из таких докладов был представлен на заседании ГРМО и получил высокую оценку гостьи из-за рубежа
3. Мировое наследие
Молодежь Республики Башкортостан активно   знакомится и изучает объекты Всемирного наследия ЮНЕСКО зарубежных стран. Организуются экспедиции молодежных делегаций Республики Башкортостан в зарубежные страны  для знакомства и изучения объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО и других исторических, культурных и природных памятников стран мира. Наша школа не исключение. В этом году мы пополнили копилку изученных нами ранее объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО( это 22 объекта как в России , так и за рубежом)  такими городами как Краков. Высочайшую оценку международных экспертов получил Старый Город Кракова, позже этот список продолжил центр Варшавы. Необычное природное явление – шахта соли в Величке, самое старое польское промышленное предприятие. Последним объектом, включенным в Список ЮНЕСКО в 2006 году, стал Зал Столетия во Вроцлаве. Этот объект изучают студенты архитектуры во всем мире как главнейший пример модернизма и огромного инженерно-технического достижения немецкого архитектора Макса Берга.  Наши школьники, завидев таблички с надписями «Памятник ЮНЕСКО» с гордостью говорили о том, что у  них в школе тоже существует клуб ЮНЕСКО. 
4. Защита нематериального наследия
В 2003 году ЮНЕСКО приняла Конвенцию о защите нематериального культурного наследия. Такое название получили устные традиции, традиционные музыка, танцы, фестивали и ремесла. Характерными особенностями объектов является связь с природой и историей, культурное разнообразие и творчество, передача его из поколения в поколение. Поэтому наши школьники стараются знакомится с устным народным творчеством Республики Башкортостан. С этой целью мы регулярно посещаем краеведческие музеи г. Учалы, г. Уфа,г. Челябинск, посещаем выставки в музеях и концерты народных инструментов в музыкальной школе.
5. Память мира
Эта программа, призванная защитить документальное наследие, была основана в 1992 году.  Она призвана охранять документальное наследие, исторические документы, архивы и оказывать помощь в доступе к информации, привлекать всеобщее внимание к значимости существующих объектов. Поэтому участники нашего клуба откликнулись с увлечением на предложение создания банка участников Войны в  семьях наших школьников. Эту работу мы планируем продолжить и на следующий год и провести торжественное открытие с участием родителей в целях патриотического воспитания подрастающего поколения.
6. Международное сотрудничество.
Этот проект в этом году был направлен на укрепление связей с БГПУ им. Акмуллы и развитие сотрудничества с представителями программ обмена среди преподавателей. С этой целью мы пригласили  к нам в г. Учалы доцента кафедры истории, кандидата технических наук университета штата Оклахома доктора Шерри Ренни. Общение в неформальной обстановке, праздничный концерт наших учащихся, конференция для учителей города и района- все это до сиз пор в памяти наших ребят и самой Шерри. Кроме этого, в ноябре 2012 года мы приняли участие в Днях ЮНЕСКО в Ассоциированных школах ЮНЕСКО г. Уфы  с приглашением руководителей клубов ЮНЕСКО из городов и районов республики и гостей из Германии, Дании,Швеции и представителей комитета ЮНЕСКО в г. Москва, где получили уникальную возможность общения и обмена опытом среди представителей клубов и ассоциированных школ.

7. Доступное образование 
Когда- то 2001 год был объявлен Всемирным Годом Языков, а позже ЮНЕСКО провозгласила XXI век - веком полиглотов. «Знать много языков – значит иметь много ключей к одному замку»-это слова великого Вольтера. Для постоянного продвижения вперед, важно не только любить свою страну, также нужно уважать и знать своих соседей. Мы живем в унисон с Европой, у нас много общих идеалов, мы по-европейски мыслим.  Чем больше мы любим свою Отчизну, тем сильнее стараемся обогатить свою страну сокровищами, которые добыты не из ее недр. Знать как минимум еще один язык - это не просто норма в современном мире, но и необходимость. В ряде государств ЕС считается абсолютно нормальным явлением, когда дети в школах изучают до 3 языков. Популяризация европейских языков актуальна и в нашей стране. Хотя Россия и не является членом ЕС, ситуация с изучением и применением иностранных языков внутри страны и при осуществлении международных контактов сходна с описываемой в ЕС. Именно английский язык занял главенствующее положение в экономической, культурной, международной деятельности и, соответственно, в средней школе, где подавляющее большинство семей выбирают английский язык для изучения. Межкультурное образование давно уже стало источником лингво-социокультурной информативности. С этой целью на протяжении уже нескольких лет  на базе нашей школы работает интерколледж ,где школьники всего города получают дополнительное образование по английскому языку. 
8. Коммуникация, информация и знания
 Ежегодно мы стараемся принимать участие в различного рода конференциях, проводимых по линии ЮНЕСКО. В этом году 2 наших ученицы Губайдуллина Алина и Казбекова Алина приняли участие в IX международной научно-практической Интернет-конференции «Молодежь в современном мире: проблемы и перспективы». Доклады  Казбековой Луизы 10а  класс  под  руководством Зариповой В.П. «Глобализация как фактор модернизации социальных ценностей»  и Губайдуллиной Алины 10б класс «Современный рынок труда и молодежь» (учитель Гареева Р.А) войдут в сборник при Башкирском институте социальных технологий (филиал) ОУП ВПО «Академии труда и социальных отношений», Министерстве молодежной политики и спорта Республики Башкортостан, Комитете Республики Башкортостан по делам ЮНЕСКО.
   Подводя итого года на заключительном заседании мы обратились к нашим членам клуба с такими словами , которые стали негласным девизом нашей работы:  «Друзья! Мы живём в удивительном, сказочно-красивом доме под названием «Европа»Берегите свой Дом! Любите и уважайте людей всех стран Европы и изучайте иностранные языки!»
